
DYNASTIE NA POLSKIM TRONIE cz.2

c.d.

Poziom trudności: Średni

1. Zygmunt Waza był synem księcia Finlandii,a później króla Szwecji Jana III i siostry

Zygmunta II Augusta ,której?

A - Katarzyny

B - Anny

C - Izabeli

2. Zygmunt III miał pięciu synów, ilu z nich zasiadło na polskim tronie?

A - 1

B - 2

C - 3

3. Co oznacza szwedzkie słowo &quot;wasa&quot; rodowe nazwisko Trzech królów

Polskich?

A - snopek

B - kłos

C - chleb

4. Zygmunt III Waza panował w Rzeczpospolitej przez 45 lat, był jednym z najdłużej

rządzących władców w historii polskiej monarchii (który był w kolejności?) .

A - 1

B - 2

C - 3

5. Jaki był stosunek Władysława IV Wazy do spraw tolerancji religijnej:

A - był władcą liberalnym

B - był równie &quot;twardym&quot; katolikiem jak jego ojciec

C - zaostrzył represje wobec innowierców

6. Na mocy układu zawartego przez hetmana St. Żółkiewskiego w roku 1610 Władysław

Waza został uznany władcą jakiego państwa?
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A - Rosji (państwa moskiewskiego)

B - Szwecji

C - Inflant

7. Stefan Batory w walce o tron Polski z cesarzem Maksymilianem II musiał zobowiązać

się do zawarcia małżeństwa z Anną Jagiellonką ,która była:

A - królową Polski

B - królem Polski

C - księżniczką

8. Którym z kolei królem polskim z Węgier bł Stefan Batory?

A - 1

B - 2

C - 3

9. Ilu synów ze związku Stefana Batorego i Anny Jagiellonki przyszło na świat?

A - 1

B - 2

C -  nie mieli wspólnych dzieci

10. Jan Kazimierz pojął za żonę:

A - córkę cara moskiewskiego

B - żonę zmarłego brata

C - siostrę cesarza

11. W 1668 Jan Kazimierz abdykował , w 4 lata później zmarł,gdzie?

A - Paryż

B - Sztokholm

C - na Śląsku
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DYNASTIE NA POLSKIM TRONIE cz.2

c.d.

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. B

3. A

4. B

5. A

6. A

7. B

8. C

9. C

10. B

11. A
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